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Εικόνες του χτες... και του σήμερα!

Τι σημαίνουν για εμάς τους νέους οι προσεχείς
εκλογές για ανάδειξη του Εκπροσώπου της Κοινό-
τητας στη Βουλή των Αντιπροσώπων; Ποια τα στοι-
χήματα της επόμενης μέρας για τη νεολαία της
Κοινότητας και ποιες οι επιδιώξεις και οι απαιτή-
σεις που οι ίδιοι οι νέοι πρέπει να έχουν από τον
επόμενο Εκπρόσωπο; Κάποια σημαντικά ερωτή-
ματα που οι νέοι πρέπει να έχουν κατά νου, σκεφτό-
μενοι κατά πόσον θα προσέλθουν στις κάλπες και
ποιον θα επιλέξουν να ηγηθεί της Κοινότητας για
την επόμενη πενταετία.
Θα τολμήσω να χαρακτηρίσω τις επερχόμενες εκλο-
γές στις 22 του Μάη, εκλογές νεολαίας. Για πρώτη
φορά στην ιστορία των εκλογών της Κοινότητας η
νεολαία βρίσκεται κυριολεκτικά στο επίκεντρο και
πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή. Πρόκει-
ται για στοίχημα που πρέπει ο κάθε νέος να κερδί-
σει. Στο τέλος της μέρας, νικητής των εκλογών
πρέπει να νιώθει ο κάθε νέος Μαρωνίτης. Χωρίς
αμφιβολία η σημερινή νεολαία της Κοινότητας έχει
αρκετά και σημαντικά προβλήματα να αντιμετωπί-
σει. Έχουν χιλιοειπωθεί από πολλούς, ωστόσο τα
λόγια δεν έχουν ποτέ μετουσιωθεί σε πράξη. 
Εν ολίγοις, οι εκλογές καθορίζουν το μέλλον μας.
Αυτό πρέπει να γίνει ξεκάθαρο. Ο επόμενος Εκπρό-
σωπος οφείλει να έχει ως κύριο και πρώτιστο μέ-
λημα του τη νεολαία και τα προβλήματα που την
ταλανίζουν. Το διαχρονικό πρόβλημα της ανεργίας
πρέπει επιτέλους να αντιμετωπιστεί αποτελεσμα-
τικά. Μεμονωμένες προσπάθειες από φορείς και

άτομα κανένα απολύτως αποτέλεσμα δεν έχουν και
ούτε πρόκειται να έχουν εάν δεν είναι προϊόν συλ-
λογικού αγώνα με μπροστάρη τον Εκπρόσωπο στη
Βουλή. Η ανάγκη για δημιουργία ενιαίου δικτύου
εξευρέσεως εργασίας είναι γεγονός αφού αποτελεί
την πιο πρακτική λύση στον αγώνα του κάθε νέου
Μαρωνίτη για εξεύρεση επαγγελματικής στέγης.
Η ιδέα της επιστροφής πρέπει επιτέλους να πάρει
σάρκα και οστά. Το μέλλον της Κοινότητας πρέπει
να είναι στα χωριά μας και η ιδέα αυτή πρέπει να
είναι συνυφασμένη με τις επιδιώξεις της νεολαίας.
Στα χέρια του επόμενου Εκπροσώπου πρέπει να
μπορούμε να εναποθέσουμε τον στόχο της επιστρο-
φής με ή χωρίς τη λύση του κυπριακού προβλήμα-
τος. Εμείς πρέπει να είμαστε αυτοί που με τη
στήριξη του νέου Εκπροσώπου θα μεταδώσουμε το
μήνυμα για επιστροφή. Κανένας στόχος δεν είναι
ακατόρθωτος, αρκεί να υπάρχουν οι άνθρωποι
εκείνοι που θα παλέψουν να τον φέρουν εις πέρας.
Ο νέος Εκπρόσωπος πρέπει να είναι άνθρωπος που
να αντιλαμβάνεται τα προβλήματα και τις ανησυ-
χίες της σημερινής νεολαίας. Πρέπει να είναι άν-
θρωπος που έχει βιώσει στο πετσί του κατά το
παρελθόν αυτά τα προβλήματα και τις ανησυχίες.
Πρέπει να είναι άνθρωπος δοκιμασμένος μεταξύ
άλλων και στους κόλπους της νεολαίας. Πρέπει να
είναι άνθρωπος που θα ακούσει τους νέους και θα
δώσει χώρο στη φωνή τους. Πρέπει να είναι άνθρω-
πος που δύναται να μεταφέρει τα διάφορα προβλή-
ματα στους αρμόδιους φορείς και να παλέψει για

αποτελεσματική αντιμετώπιση τους. Πρέπει να
είναι άνθρωπος που θα δώσει προτεραιότητα στη
νεολαία και θα βασιστεί σε αυτήν για να επιτελέσει
το έργο του. Πρέπει να είναι άνθρωπος που αντι-
λαμβάνεται τις δυνατότητες και τις ικανότητες των
νέων Μαρωνιτών.
Στην κρίσιμη αυτή περίοδο που διέρχεται η Κοινό-
τητα μας, απαιτείται πάνω από όλα εμπνευσμένη
ηγεσία με καινοτόμο και καθαρή σκέψη. Απαιτούν-
ται ηγετικές ικανότητες και πολιτικές αρετές που
θα επιτρέψουν την είσοδο μας σε μια Νέα Εποχή.
Χωρίς μεγάλα λόγια οφείλουμε ως νέοι να μείνουμε
προσηλωμένοι στο μεγάλο στόχο της επιστροφής
αλλά και να είμαστε παρόντες στην πορεία προς το
μέλλον. Εξάλλου, όπως ο Άγγλος ποιητής και ζω-
γράφος William Blake είχε πει, το μέλλον δεν είναι
δώρο αλλά επίτευγμα.
Αντιλαμβάνεται, λοιπόν, κανείς ότι οι προσεχείς
εκλογές κάθε άλλο παρά αδιάφορους πρέπει να
αφήνουν εμάς τους νέους. Η επόμενη μέρα πρέπει
να βρει τη νεολαία έτοιμη να διεκδικήσει. Πρέπει
να βρει τη νεολαία δίπλα στο νέο Εκπρόσωπο,
έτοιμη να αγωνιστεί με απαιτήσεις για να λύσει τα
προβλήματα της. Κοινότητα χωρίς νεολαία δεν έχει
μέλλον. Κοινότητα χωρίς νεολαία δεν υπάρχει. Στις
22 του Μάη εμείς πρώτοι πρέπει να δηλώσουμε
παρόν και να καθορίσουμε τις τύχες της Κοινότητας
μας. Εμείς πρώτοι πρέπει να προσέλθουμε στις κάλ-
πες και να στείλουμε το μήνυμα της Νέας Εποχής
για την Κοινότητα μας.
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Πρέπει να προσέλθουν σύσσωμοι στις κάλπες 
και να στείλουν το μήνυμα της Νέας Εποχής

Την Κυριακή 8 Μαΐου 2016 πραγματοποι-
ήθηκε η Θεία Πρώτη Κοινωνία στον Κορμα-
κίτη και τον Ασώματο με τη συμμετοχή
τεσσάρων παιδιών σε κάθε χωριό.
Τόσο στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου
στον Κορμακίτη όσο και στην Εκκλησία του
Αρχαγγέλου Μιχαήλ στον Ασώματο, η λει-
τουργία τελέστηκε από τον Σεβασμιότατο Αρ-
χιεπίσκοπο Μαρωνιτών κ.κ. Ιωσήφ Σουέηφ,
μαζί με τον εφημέριο των δύο χωριών Πάτερ
Σελίμ Σφέιρ. Την Πρώτη Κοινωνία στον Κορ-
μακίτη έλαβαν οι: Αντώνης Γιώργου Πετρή,
Αντωνία Χρίστου Σάρρου, Μαρία Γιώργου
Κυρμίζη και Χρίστος Ιωσήφ Φραγκούδη.
Στον Ασώματο την Πρώτη Κοινωνία έλαβαν
οι: Μισιέλ Αναστασίου, Αντώνης Στεφανή,
Ελίνα Δεσπότη και Πία-Μισιέλ Λιάτσου.
Η τέλεση της Θείας Πρώτης Κοινωνίας στα
κατεχόμενα χωριά μας, αδιαμφισβήτητα ανα-
ζωπυρώνει τη «φλόγα» και την ελπίδα της επι-
στροφής και ζωντανεύει θύμισες σε πολλούς
από εμάς. Στιγμές συγκινησιακές και μοναδι-
κές που ευχόμαστε να αποτελούν μόνο την
αρχή μιας ελπιδοφόρας εποχής για τα χωριά
μας. Ας ακολουθήσουν και άλλοι το παρά-
δειγμα των οκτώ αυτών παιδιών για να μπο-
ρούμε να μιλάμε του χρόνου για μεγαλύτερο
αριθμό συμμετοχής σε Κορμακίτη και Ασώ-
ματο, αλλά και για την τέλεση Θείας Πρώτης
Κοινωνίας σε Καρπάσια και Αγία Μαρίνα.  

Πρώτη Κοινωνία
σε Κορμακίτη
και Ασώματο



3EΚΛΟΓΕΣ 2016
Ο ΤΥΠΟΣ ΤΩΝ ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 118

www.typosmaroniton.com

ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΟΝ ΕΦΟΡΟ ΕΚΛΟΓΩΝ

Τέσσερις οι υποψήφιοι για τη θέση
του Εκπροσώπου των Μαρωνιτών

Μετά και την υποβολή των υποψηφιοτήτων στις 4 του Μάη,
στο Υπουργείο Εσωτερικών, οι υποψήφιοι για τη θέση του
Εκπροσώπου των Μαρωνιτών στη Βουλή είναι τέσσερις.
Υποβλήθηκαν την Τετάρτη 4 Μαΐου 2016 ενώπιον του Γενι-
κού Εφόρου Εκλογών κ. Κώστα Νικολαΐδη και του Βοηθού
Γενικού Εφόρου κ. Δημήτρη Δημητρίου οι υποψηφιότητες
για τις επικείμενες εκλογές της 22ης Μαΐου 2016. Με βάση
τα επίσημα πλέον δεδομένα, το σκηνικό των εκλογών έχει
ξεκαθαρίσει και τέσσερις θα είναι οι υποψήφιοι που θα βρί-
σκονται στο ψηφοδέλτιο των Μαρωνιτών. Πρόκειται για
τους Ιωάννη Λακκοτρύπη, Γιαννάκη Μούσα, Μιχάλη Χατζη-
ρούσο και Μάριο Χατζηχάννα. 
Ουσιαστικά το σκηνικό που είχε διαμορφωθεί τον περα-
σμένο μήνα, επικυρώθηκε και επίσημα με την υποβολή των
υποψηφιοτήτων. Μετά και τις γιορτές του Πάσχα, όλοι οι
υποψήφιοι έχουν πλέον εισέλθει στην τελική ευθεία, ενώ τα
επιτελεία και των τεσσάρων άνοιξαν επίσημα τις πόρτες
τους προς το κοινό. Ο προεκλογικός πυρετός έχει ήδη ανά-
ψει για τα καλά και τα επιτελεία των υποψηφίων έχουν ανε-
βάσει ρυθμούς.
Όπως έχουν διαμορφωθεί τα δεδομένα, στις φετινές εκλο-
γές τα πράγματα είναι διαφορετικά από προηγούμενες ανα-
μετρήσεις. Πλην του Γιαννάκη Μούσα ο οποίος έχει
διεκδικήσει και σε προηγούμενες εκλογές τη θέση, οι υπό-
λοιποι τρεις υποψήφιοι εισέρχονται στον στίβο των κοινο-
τικών εκλογών για πρώτη φορά. Είναι, λοιπόν, έκδηλο το
γεγονός ότι οι φετινές εκλογές θα έχουν διαφορετική όψη
από τις προηγούμενες. 
Ο Ιωάννης Λακκοτρύπης θα διεκδικήσει τη θέση του Εκπρο-
σώπου για πρώτη φορά και φιλοδοξεί ότι το πρόγραμμα του
για τη νέα γενιά θα δώσει μια νέα πνοή στην Κοινότητα. Με
σύνθημα «Η σκυτάλη στη νέα γενιά», ο κ. Λακκοτρύπης
στηρίζει το προεκλογικό του πρόγραμμα στους νέους και
στις δυνατότητες τους να δώσουν στην Κοινότητα αυτό που
χρειάζεται. 
Ο Μιχάλης Χατζηρούσος επίσημα διεκδικεί για πρώτη φορά

αφού στις περασμένες εκλογές είχε αποσύρει την υποψη-
φιότητα του πριν τον Μάιο. Με σύνθημα «Μπροστά για μια
περήφανη Κοινότητα», στηρίζει την προεκλογική του εκ-
στρατεία στο όραμα για επιστροφή των Μαρωνιτών στα
χωριά τους, ακόμη και πριν τη λύση του Κυπριακού προβλή-
ματος. 
Ο Μάριος Χατζηχάννας με σύνθημα «Όλοι μαζί, με καθαρή
σκέψη και καθαρά χέρια» διεκδικεί επίσης για πρώτη φορά
και καλεί τους Μαρωνίτες να συστρατευτούν μαζί του για
το κοινό καλό. Δεσμεύεται για ευημερία και πρόοδο, σωστή
αντιμετώπιση των προβλημάτων που ταλανίζουν την Κοινό-
τητα αλλά και για ισχυρή φωνή στη Βουλή. 

Ο Γιαννάκης Μούσας διεκδικεί την εκλογή του στη θέση του
Εκπροσώπου των Μαρωνιτών στη Βουλή, στηριζόμενος σε
δύο βασικούς πυλώνες: την επιστροφή και τη νεολαία. Πι-
στεύει ακράδαντα πως η Κοινότητα πρέπει να πετύχει τον
στόχο της επιστροφής και παράλληλα να οικοδομήσει μια
ισχυρή νεολαία που να αποτελέσει το εχέγγυο της μελλον-
τικής επιβίωσης των Μαρωνιτών. Το σύνθημα για «Νέα
Εποχή για την Κοινότητα» δίνει το έναυσμα για τον κ.
Μούσα και το κάλεσμα σε όλους τους Μαρωνίτες να εισέλ-
θουν μαζί του σε αυτήν. 
Και οι τέσσερις υποψήφιοι πάντως έχουν συμπεριλάβει
στις προγραμματικές τους θέσεις αρκετά κοινά ζητήματα,
με πρώτο και κυριότερο την επιστροφή στα χωριά με ή
χωρίς τη λύση του κυπριακού. Το συγκεκριμένο φαίνεται
να είναι και το μεγαλύτερο στοίχημα των φετινών εκλογών
αφού παρουσιάζεται ως το πλέον κρίσιμο για την Κοινό-
τητα των Μαρωνιτών. Σαφέστατα, μεγάλο κεφάλαιο για
όλους τους υποψήφιους αποτελεί και η νεολαία που είναι
το κομμάτι πάνω στο οποίο θα οικοδομήσει η Κοινότητα
στην πορεία προς το μέλλον. Κοινά αποδεχτή από τους
υποψήφιους είναι και η ανάγκη για αναβάθμιση του θε-
σμού του Εκπροσώπου των Μαρωνιτών στη Βουλή, κάτι
που θα τεθεί σε προτεραιότητα την επομένη των εκλογών.
Καυτά ζητήματα υπάρχουν πολλά και είναι κοινά σε γενι-
κές γραμμές. Τον τελικό νικητή των εκλογών θα τον κρίνει
η ικανότητα να διαχειριστεί ο ίδιος αυτά τα ζητήματα.
Ποιος είναι εκείνος εκ των τεσσάρων που θα μπορέσει να
διαχειριστεί αποτελεσματικά τα εν λόγω ζητήματα και να
πάρει την Κοινότητα ένα βήμα παραπέρα. 
Το γεγονός είναι ένα. Είμαστε πλέον μια ανάσα μακριά από
τις εκλογές και το σκηνικό είναι ξεκάθαρο. Ανεμένουμε την
τελική έκβαση των εκλογών για να δούμε ποιος θα είναι ο
άνθρωπος που θα εκπροσωπεί την Κοινότητα στη Βουλή για
την επόμενη πενταετία. Ευχόμαστε να είναι ο κατάλληλος
και εκείνος που θα καταφέρει να επιλύσει όλα τα προβλή-
ματα εκείνα που χρειάζονται σοβαρή αντιμετώπιση.

ΠΟΥ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ
Έξι Εκλογικά Κέντρα στη Λευκωσία, ένα σε
Λάρνακα-Αμμόχωστο, ένα στη Λεμεσό και ένα
στην Πάφο, ανακοίνωσε  το Γραφείο του Εφό-
ρου Εκλογής Αντιπροσώπων των Θρησκευτι-
κών Ομάδων.
Τα 6 εκλογικά κέντρα που θα λειτουργήσουν
στη Λευκωσία είναι τα Κέντρα Α και Β στο Ενι-
αίο Λύκειο Κύκκου Α΄, το Κέντρο Γ στο Δημο-
τικό Σχολείο Περνέρα, το Κέντρο Δ στο
Γυμνάσιο Αγλαντζιάς, το Κέντρο Ε στο Δημο-
τικό Σχολείο Αγίου Μάρωνα και το Κέντρο ΣΤ
στην Αίθουσα Εκκλησίας Παναγίας Παντάνασ-
σας στον Κοτσιάτη. Για τη Λάρνακα και την Αμ-
μόχωστο θα λειτουργήσει το Κέντρο Ζ στο
Ευρυβιάδειο Γυμνάσιο Λάρνακας, για τη Λε-
μεσό το Κέντρο Η στη Σχολή Saint Mary’s και
για την Πάφο το Κέντρο Θ στο Γραφείο Επάρ-
χου Πάφου.
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Μετά από μια σεμνή τελετή, το έργο του Πα-
τέρα Ιωσήφ Σκέντερ κυκλοφόρησε και επίσημα.
Όλα τα έσοδα από την πώληση του βιβλίου θα
διατεθούν για στήριξη του Κινήματος Πίστη και
Φως Κύπρου, για άτομα με ειδικές ανάγκες.
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 22 Απρι-
λίου 2016 στην Αίθουσα «Φιλίσα Χατζηχάννα»
του Δημοτικού Σχολείου Αγίου Μάρωνα, εκδή-
λωση για την παρουσίαση του βιβλίου και του
μουσικού ψηφιακού δίσκου του Πατέρα Ιωσήφ
Σκέντερ, «Το φως της Γεσθημανής». Την εκδή-
λωση διοργάνωναν από κοινού το Πίστη και
Φως Κύπρου και ο Πάτερ Ιωσήφ Σκέντερ.
Την εκδήλωση με την παρουσία τους τίμησαν
μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος
Μαρωνιτών Κύπρου κκ. Ιωσήφ Σουέηφ, ο Θεο-
φιλέστατος Αποστολικός Πρωτονοτάριος και
Χωρεπίσκοπος Μαρωνιτών Πάτερ Ιωάννης Ορ-
φανού, ο Υπουργός Παιδείας κ. Κώστας Καδής,
ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας
και Τουρισμού κ. Γιώργος Λακκοτρύπης και ο
Δήμαρχος Λακατάμειας κ. Λούκας Ιατρού. 
Αρχικά, σε ένα πρώτο καλωσόρισμα προέβη ο
Εθνικός Συντονιστής του κινήματος Πίστη και
Φως Κύπρου Πεππίνος Μούσας, ο οποίος ανα-
φέρθηκε στο έργο του Πατέρα Σκέντερ αλλά και
στη συνολική του προσφορά στο κίνημα του
Πίστη και Φως. Μεταξύ άλλων, ευχαρίστησε τον
Πατέρα για την πραγματικά σπουδαία του πρω-
τοβουλία και την κίνηση του να διαθέσει όλα τα
έσοδα από την πώληση του βιβλίου και του ψη-

φιακού δίσκου στο Πίστη και Φως Κύπρου και
τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Αναφέρθηκε επί-
σης και στο Πίστη και Φως δίνοντας σχετικές
πληροφορίες για το τι είναι το κίνημα, τονίζον-
τας ότι μπορεί να γίνει κομμάτι της ζωής κάθε
πιστού χριστιανού που νοιάζεται και ενδιαφέ-
ρεται για τον συνάνθρωπο. 
Σε μια κατάμεστη αίθουσα, το έργο του Πατέρα
Ιωσήφ εξήραν ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος
Μαρωνιτών Κύπρου κκ. Ιωσήφ Σουέηφ και ο
Πρόεδρος της Φιλοσοφικής Εταιρείας Κύπρου
Δρ. Κλείτος Ιωαννίδης. Ο Αρχιεπίσκοπος μίλησε
για τη σημαντική προσφορά του Πατέρα Σκέν-
τερ στην Εκκλησία αλλά και για το έργο που επι-

τελεί στην ενορία του. Το βιβλίο αποτελεί το επι-
στέγασμα όλης της δράσης του και της αγάπης
του προς τον κόσμο της Εκκλησίας των Μαρω-
νιτών. Συνέχισε λέγοντας ότι πρόκειται για έργο
σπάνιο που μπορεί να αποτελέσει θησαυρό για
τη Μαρωνιτική κοινότητα. 
Ο Δρ. Κλείτος Ιωαννίδης, ως επιστήμονας και
γνώστης του αντικειμένου, σημείωσε ότι το
έργο είναι αποτέλεσμα σπουδαίας δουλειάς,
μελέτης και αφοσίωσης. Αποσπάσματα από τα
κείμενα είναι σημαντικά για την Κοινότητα
των Μαρωνιτών αλλά και το έργο στην ολό-
τητα του είναι επίσης σημαντικό για όλους
τους πιστούς και όχι μόνο. 

Την παρουσίαση του βιβλίου ανέλαβε η
Αδερφή Τελεσφόρα Παύλου, Καθηγήτρια
Δογματικής Θεολογίας στα Πανεπιστήμια των
Ιεροσολύμων και της Ρώμης, η οποία προέβη
σε μια βαθιά ανάλυση του νοήματος των όσων
αναγράφονται στο βιβλίο, εξήροντας παράλ-
ληλα και την σπουδαιότητα του. 
Τον λόγο πήρε ακολούθως και ο ίδιος ο Πατέρας
Σκέντερ ο οποίος ευχαρίστησε όλους όσους συ-
νέβαλαν στην έκδοση του έργου αλλά και το
Πίστη και Φως Κύπρου, που όπως δήλωσε, του
χαρίζει πολλά περισσότερα από όσα εκείνος χα-
ρίζει. Μέσα από τις Κοινότητες του Πίστη και
Φως, όπως δήλωσε, αντλεί δύναμη για να συνε-
χίζει το δύσκολο έργο που καλείται να επιτελέ-
σει. Το Πίστη και Φως και τα παιδιά με ειδικές
ανάγκες είναι κομμάτι της Εκκλησίας. Και
είναι χρέος της Εκκλησίας να αγκαλιάσει αυτό
το κίνημα. Ο Πάτερ Σκέντερ ευχαρίστησε τον
κάθε ομιλητή ξεχωριστά για τα καλά λόγια
αλλά και όλους όσους έδωσαν το παρόν τους
στην εκδήλωση. Ιδιαίτερα ευχαρίστησε τους
χορηγούς του έργου Γιαννάκη και Τούλα
Μούσα και τον κ. Elie G. Eid. 
Το βιβλίο και ο μουσικός ψηφιακός δίσκος δια-
τίθενται ήδη προς πώληση. Για όσους ενδιαφέ-
ρονται να τα αγοράσουν συνεισφέροντας με
αυτόν τον τρόπο και στο Πίστη και Φως Κύπρου
για άτομα με ειδικές ανάγκες, μπορούν να επι-
κοινωνούν με τον Πεππίνο Μούσα στο τηλέ-
φωνο 99-355205.

Παρουσίαση βιβλίου και μουσικού ψηφιακού δίσκου
«Το φως της Γεσθημανής»

Αρχίζει σύντομα η επιδιόρθωση της ιστορικής εκκλησίας
της Αγίας Μαρίνας, ενώ παράλληλα η ασφάλτωση του
δρόμου προς το χωριό συνεχίζεται. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες που είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, οι
Τουρκοκυπριακές αρχές έχουν δώσει την συγκατάθεση τους
για επανεγκατάσταση στο χωριό του ιερέα-εφημέριου της
κοινότητας.
Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση, η UNDP δέχεται προ-
σφορές για ανακαίνιση της Ιστορικής εκκλησίας Αγίας Μα-
ρίνας Σκυλλούρας. Τελευταία ημέρα υποβολής προσφορών
είναι η 26η Απριλίου 2016. Αναμένεται ότι σύντομα θα κα-
τοχυρωθεί η προσφορά και θα αρχίσουν οι εργασίες το συν-
τομότερο δυνατόν.
Τα πιο πάνω μέτρα αναμφίβολα δημιουργούν αισιοδοξία
στους Αημαρινιώτες οι οποίοι ελπίζουν ότι η επανεγκατά-
σταση θα γίνει πραγματικότητα για όλους τους κατοίκους
της μικρής κοινότητας. Μεγάλη χαρά και ελπίδα επίσης νοι-
ώθουν όλοι οι Μαρωνίτες, οι οποίοι βλέπουν πλέον ότι η σύν-
τομη επιστροφή σε όλα τα χωριά τους είναι στόχος εφικτός. 

Καρπάσια
Σε συνάντηση που έγινε τη Δευτέρα 25 Απριλίου 2016 στα
γραφεία του UNDP, υπογράφηκε μεταξύ Τεχνικής Επι-
τροπής για την Πολιτιστική κληρονομιά και του Τουρ-

κοκύπριου εργολάβου Eray Derinok η συμφωνία με την
οποία θα ανακαινισθεί η εκκλησία του Τιμίου Σταυρού
στην Καρπάσια.
Με βάση το συμβόλαιο, οι εργασίες αναμενόταν να ξε-
κινήσουν λίγες μέρες μετά το Πάσχα και θα διαρκέσουν
4 μήνες. Κατά την διάρκεια των εργασιών η εκκλησία
του Τιμίου Σταυρού θα παραμείνει κλειστή και οι θρη-
σκευτικές τελετές θα γίνονται σε προσωρινό χώρο μέσα
στο χωριό.
Το κόστος της όλης εργασίας θα ανέλθει στις 65 000 ευρώ

και περιλαμβάνει τόσο εξωτερικές όσο και εσωτερικές ερ-
γασίες. Αναλυτικά θα φύγουν όλοι οι σοβάδες και εξωτε-
ρικά και εσωτερικά και θα συντηρηθεί η πέτρα καθώς
επίσης και θα γίνει συντήρηση της μοναδικής τοιχογρα-
φίας που υπάρχει εντός της εκκλησίας και προσπάθεια για
αποκάλυψη άλλων τοιχογραφιών , εάν υπάρχουν.
Ο εργολάβος που έχει αναλάβει την επιδιόρθωση της εκ-
κλησίας της Καρπάσιας είναι ο ίδιος που έχει επιδιορθώσει
την παλιά εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στον Κορμακίτη
και την εκκλησία της Παναγίας της Καμπυλής.

Ξεκινούν οι εργασίες για επιδιόρθωση των εκκλησιών
ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ ΚΑΙ ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΡΠΑΣΙΑΣ
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Συνοδευόμενος από μεγάλη ομάδα υποστηρικτών του καθώς
και από μέλη της οικογένειας του, ο Γιαννάκης Μούσας κατέ-
φθασε στο Υπουργείο Εσωτερικών γύρω στις 12:00 το μεσημέρι
της Τετάρτης 4 Μαΐου 2016, για να υποβάλει και επίσημα την
υποψηφιότητά του. Ως γνωστό, το επιτελείο της «Νέας Εποχής»
βρίσκεται μερικά μέτρα μακριά από το Υπουργείο Εσωτερικών
και η ομάδα υποστηριχτών μαζί με τον υποψήφιο έφτασε στον
χώρο με τα πόδια. 
Η αίθουσα της υποβολής αποδείχθηκε πολύ μικρή για να χω-
ρέσει τον κόσμο που συνόδευε τον υποψήφιο. Η υποψηφιό-
τητα Γιαννάκη Μούσα υποβλήθηκε και επίσημα μέσα σε

κλίμα πανηγυρικό, ενώπιον του Γενικού Εφόρου Εκλογών κ.
Κώστα Νικολαΐδη και του Βοηθού Γενικού Εφόρου κ. Δημή-
τρη Δημητρίου.
Την υποψηφιότητα του κ. Μούσα υπέδειξαν οι κύριοι Τόνυς Σο-
λωμού από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας και Φράνσις Ιωσήφ
από τον Ασώματο και οι κυρίες Μαρούλλα Παρίζα από την Καρ-
πάσια και Τούλλα Σιαμμούτη Μούσα από τον Κορμακίτη.
Με την επίσημη υποβολή, το Επιτελείο της Νέας Εποχής
στην Γρηγόρη Αυξεντίου 1, άνοιξε και επίσημα τις πόρτες
του. Μετά την επίσημη υποβολή της υποψηφιότητας του, ο
Γιαννάκης Μούσας προέβη και σε μια μικρή δήλωση. Την

παραθέτουμε αυτούσια:
«Με αίσθημα βαρύτατης ευθύνης έχω σήμερα υποβάλει την
υποψηφιότητα μου για τη θέση του Εκπροσώπου των Μαρω-
νιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Προχωράμε μπροστά
με ενότητα και συλλογικότητα και κτίζουμε το αύριο της Κοι-
νότητας μας με υπευθυνότητα, αξιοπιστία και περηφάνια. Στη
νέα εποχή που αρχίζει πρέπει να είμαστε όλοι παρόντες και
μονιασμένοι να δημιουργήσουμε μια σύγχρονη και ισχυρή
Κοινότητα. Την Κοινότητα που μας αξίζει. Καλή επιτυχία σε
όλους και μεγάλος νικητής αυτής της δημοκρατικής διαδικα-
σίας ας είναι η Κοινότητα μας».

ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΜΟΥΣΑΣ
ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΝΙΚΗΣ

Στην καρδιά της Λευκωσίας στεγάζεται το όραμα της Νέας Εποχής
Στην οδό Γρηγόρη Αυξεν-
τίου 1 στη Λευκωσία βρίσκε-
ται το επιτελικό γραφείο της
«Νέας Εποχής» και του υπο-
ψηφίου της κ. Γιαννάκη
Μούσα. Σε ένα υπερσύγ-
χρονο χώρο, άρτια εξοπλι-
σμένο, νέοι Μαρωνίτες
προετοιμάζονται πυρετω-
δώς για την καλύτερη δυ-
νατή οργάνωση τους ενόψει
των εκλογών στις 22 Μαϊου.
Στον ισόγειο χώρο της πολυ-
κατοικίας βρίσκεται και η
καφετέρια του γραφείου
που φιλοξενεί καθημερινά,
δεκάδες υποστηρικτές του
κ. Μούσα. Το γραφείο είναι
ανοικτό καθημερινά από τις
09:00.
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Ο Γιαννάκης Μούσας γεννήθηκε στον Κορμακίτη στις 9 Απριλίου
1968. Έζησε τα παιδικά του χρόνια ως εγκλωβισμένος μαζί με
τους γονείς του Μιχαήλ και Λετίτσια Μούσα. 
Έχει τέσσερα αδέλφια, τον Αντώνη, τον Τζόζεφ (απεβίωσε), τον
Ηλία και τον Πεππίνο. Το 1980 αποφοίτησε το Δημοτικό Σχο-
λείο Κορμακίτη και μετακινήθηκε στις ελεγχόμενες από το κρά-
τος περιοχές για συνέχιση των σπουδών του.
Τα πρώτα χρόνια διέμενε μαζί με άλλα πενήντα περίπου παιδιά
στο Οικοτροφείο Μαρωνιτών το οποίο δημιουργήθηκε για την
φιλοξενία παιδιών με εγκλωβισμένους γονείς. Μετά την απο-
φοίτησή του από το Λύκειο Κύκκου Α’ έκανε τις βασικές του
σπουδές στο Chartered Institute of Marketing του Ηνωμένου
Βασιλείου όπου αποφοίτησε με τον επαγγελματικό τίτλο του Ch-
artered Marketeer.
Στη συνέχεια έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο
της Ινδιανάπολης στις Ηνωμένες Πολιτείες όπου απέκτησε τον
τίτλο MA in International Relations. 
Στα πλαίσια του ίδιου προγράμματος σπουδών παρακολούθησε
σε πρακτικό επίπεδο στη Νέα Υόρκη τις εργασίες του Οργανι-
σμού Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου Ασφαλείας.
Υπηρέτησε το Δημόσιο από το 1992 έως το 1997 από τη Θέση του
Φοροθέτη στο Τμήμα Εσωτερικών Προσόδων. Από το 1997 έως
και το 2003, επί προεδρίας Γλαύκου Κληρίδη, αποσπάστηκε στην
Προεδρία της Δημοκρατίας όπου ασκούσε ειδικά καθήκοντα Συμ-
βούλου του Επιτρόπου Προεδρίας σε θέματα εγκλωβισμένων.
Από το 2004 διατηρεί το δικό του γραφείο το οποίο εξειδικεύεται
στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσίων και στην προώθηση με-
γάλων οργανισμών που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν επιχει-
ρηματικά στις χώρες της Μέσης Ανατολής. Σήμερα διατηρεί
γραφεία στο Ερμπιλ, στη Βηρυτό και στο Αμάν και στο πορτοφόλιο
του βρίσκονται μερικές από τις κορυφαίες εταιρείες της Κύπρου
αλλά και άλλοι γνωστοί διεθνείς επιχειρηματικοί οργανισμοί. 
Είναι νυμφευμένος με τη Τούλλα Σιαμμούτη από τον Κορμακίτη
θυγατέρα του ζεύγους Ιωάννη και Κατίνας Σιαμμούτη. Ομιλεί

άπταιστα την Ελληνική και Αγγλική γλώσσα και έχει καλή γνώση
της Αραβικής και Τουρκικής.

Πολιτική Διαδρομή
Μέσα από την έντονη πολύχρονη πολιτική δραστηριότητα έχει
αναπτύξει και διατηρεί άριστες σχέσεις με όλα τα πολιτικά
κόμματα του τόπου ενώ η σχέση του με τις εκάστοτε κυπριακές
κυβερνήσεις είναι υποδειγματική. Ο κύκλος των διασυνδέσεών
του ξεπερνά κατά πολύ τα σύνορα της Κύπρου και απλώνεται
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Αμερικανικό Κογκρέσσο, τη
Βουλή και την Κυβέρνηση του Λιβάνου και πολλούς άλλους διε-
θνείς οργανισμούς.
Βρίσκεται στο πολιτικό προσκήνιο της κοινότητας τα τελευταία
δεκαπέντε χρόνια και διεκδίκησε τρεις φορές την εκλογή για
την θέση του Εκπροσώπου των Μαρωνιτών στη Βουλή των Αν-
τιπροσώπων. Η στήριξη του, από τον κόσμο της κοινότητας,
ακολουθεί μια σταθερά ανοδική τάση και η αποδοχή του διευ-
ρύνεται συνεχώς και επεκτείνεται πλέον σε όλα τα μήκη και
πλάτη της κοινότητας. 
Από το 1990 έως και το 2000 υπήρξε Πρόεδρος της Καθολικής
Νεολαίας Μαρωνιτών Κύπρου. Μαζί με τους συνεργάτες του πέ-
τυχε την δημιουργία μιας ενωμένης και ισχυρής νεολαίας η οποία
μέσα από την πρωτοποριακή της δραστηριότητα τίμησε και πρό-
βαλε σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο την Μαρωνιτική κοινότητα.
Διετέλεσε πρόεδρος του Σωματείου «Ο Κορμακίτης» από όπου
πρωτοστάτησε στην ενοποίηση των σωματείων του Κορμακίτη
και πέτυχε, μαζί με τα μέλη του συμβουλίου του την πλήρη  ανα-
καίνιση και τον εκσυγχρονισμό του οικήματος του σωματείου
στην Πύλη Πάφου. 

Δραστηριότητες
Το 1993 κυκλοφόρησε τη μελέτη «Εγκλωβισμένοι Μια θλιβερή
πραγματικότητα», η οποία υιοθετήθηκε από την κυπριακή κυβέρ-
νηση και εκδόθηκε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. Η με-

Πορεία συνεχούς δράσης 
και προσφοράς για την Κοινότητα

Ποιoς είναι ο Γιαννάκης Μούσας
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λέτη στάλθηκε σε όλες τις διπλωματι-
κές υπηρεσίες του κράτους καθώς και
σε όλα τα πανεπιστήμια και βιβλιο-
θήκες της Κύπρου και της Ελλάδας
μετά την αποδοχή της από την Ακα-
δημία Αθηνών. Για την δράση του
στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων επιλέγηκε για δύο συνεχή
χρόνια από τον Παγκύπριο Σύνδε-
σμο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ως ο
Κύπριος υποψήφιος στο διαγωνισμό
για το Παγκόσμιο Βραβείο Ανθρω-
πίνων Δικαιωμάτων Jimmy Carter
της Reebok International. 
Τον Νοέμβρη του 2001, με σκοπό την
προβολή και προώθηση της ιστορίας
του πολιτισμού και της εν γένει παρου-
σίας των Μαρωνιτών στην Κύπρο,
ιδρύει τις «Εκδόσεις Μούσα- ο Τύπος
του 21ου Αιώνα».
Τον ίδιο μήνα, και στα πλαίσια
αυτής της αποστολής, αρχίζει η έκ-
δοση της εφημερίδας « ο Τύπος των
Μαρωνιτών» η οποία μετρά έως σή-
μερα 15 χρόνια συνεχούς και απρό-
σκοπτης κυκλοφορίας.
Τον Δεκέμβρη του 2002 εκδίδεται το
περιοδικό «maronitorama» το οποίο
καταγράφει την παρουσία των Μαρω-
νιτών στη Κύπρο από τον 20ο στον
21ο αιώνα και τον Απρίλη του 2004
κυκλοφορεί ο διπλός ψηφιακός δίσκος
« Από τα Βάθη των Αιώνων» όπου πα-
ρουσιάζεται η πλούσια θρησκευτική
μουσική παράδοση των Κυπρίων Μα-
ρωνιτών με συνοδευτικό ένθετο στην
αγγλική και γαλλική γλώσσα. 
Στα πλαίσια των προσπαθειών για
προώθηση του θέματος της επιστρο-
φής και της επανεγκατάστασης στα
χωριά μας διοργάνωσε συνέδριο
στην παρουσία του τότε Υπουργού
Εσωτερικών και του Εκπροσώπου
των Μαρωνιτών, των κοινοταρχών
και άλλων εκπροσώπων της κοινό-
τητας, με αποκλειστικό θέμα τη
διαμόρφωση σχεδίου επανεγκατά-
στασης στα μαρωνίτικα χωριά.
Έκτοτε τέθηκαν τα θεμέλια της επα-
νεγκατάστασης στα χωριά μας. 
Το καλοκαίρι του 2010 και στα πλαίσια
των προσπαθειών για αναζωογόνηση
των χωριών μας, διαμόρφωσε το παρα-
λιακό μέτωπο στην πασίγνωστη Σαν-
τούκα, μετατρέποντας το σε ένα
ελκυστικό χώρο αναψυχής και διακο-
πών. Έκτοτε η Σαντούκα κέρδισε την
αγάπη του κόσμου της κοινότητας και
αποτελεί σημείο αναφοράς για τις κα-
λοκαιρινές διακοπές των Μαρωνιτών
και ιδιαίτερα των νέων μας.   
Η συμμετοχή του στην κοινωνική ζωή
της κοινότητας είναι συνεχής και
ασταμάτητη. Η στήριξη του ηθική και
υλική προς όλα τα οργανωμένα σύ-
νολα και τους φορείς της κοινότητας,
αλλά και προς τον απλό Μαρωνίτη,
ήταν και παραμένει υποδειγματική.
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Ολοταχώς προς τη Nέα Eποχή
Είναι έκδηλο το γεγονός ότι η υποψηφιότητα Μούσα
καλύπτει ένα ευρύ φάσμα ανθρώπων από όλη την Κοι-
νότητα. Σύσσωμος ο κόσμος πιστεύει ότι έφτασε η ώρα
ο Γιαννάκης Μούσας να οδηγήσει τους Μαρωνίτες στη
νέα εποχή. Η εφημερίδα μας μίλησε με παράγοντες της
Κοινότητας που στηρίζουν την υποψηφιότητα Μούσα,
οι οποίοι δηλώνουν απερίφραστα πως στο πρόσωπό του
βλέπουν τον εκφραστή του μεγάλου οράματος της Νέας
Εποχής για την Κοινότητα. Διαβάστε τι δήλωσαν.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΙΛΟΥΝ ΣΤΟΝ «Τ» ΚΑΙ ΣΤΕΛΛΟΥΝ ΤΟ ΔΙΚΟ ΤΟΥΣ ΗΧΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΜΟΥΣΑ

Στηρίζω την υποψηφιότητα του
Γιαννάκη Μούσα για τη θέση του
Εκπροσώπου της Θρησκευτικής
Ομάδας των Μαρωνιτών στη Βουλή
των Αντιπροσώπων, επειδή πιστεύω
ότι τώρα είναι η ώρα για να ανοίξει
ένας νέος κύκλος στην κοινοβουλευ-
τική εκπροσώπηση της κοινότητας
μας. Προσωπικά, έχοντας συνεργα-
στεί για πολλά χρόνια με τη Βουλή
των Αντιπροσώπων μέσα από διά-
φορους επαγγελματικούς ρόλους,
και γνωρίζοντας πολύ καλά τις απαι-
τήσεις και τις υποχρεώσεις του αν-
τιπρόσωπου θρησκευτικής ομάδας,
μπορώ να διαβεβαιώσω ότι ο Γιαν-
νάκης Μούσας έχει όλα εκείνα τα
χαρακτηριστικά που θα τον κατα-
στήσουν εξαίρετο αντιπρόσωπο:
Είναι έμπειρος με μακρά και συνεχή
εμπλοκή στα κοινά, είναι εργατικός
και μελετηρός, είναι διεκδικητικός,
είναι διαλεκτικός, είναι προσγειωμέ-
νος και είναι οραματιστής. Και
επειδή συμμερίζομαι το όραμά του
για τη νέα γενιά και για την επι-
στροφή στα τέσσερα χωριά μας,
είμαι δίπλα του για την επιτυχία στις
επικείμενες εκλογές και για το ξεκί-
νημα της νέας εποχής.

ΧΡΥΣΤΑΛΛΑ
ΤΣΟΥΤΣΟΥΚΗ

Εχώ ζήσει το Γιαννάκη Μούσα
τόσο μέσα από τη δραστηριοποί-
ηση του στους κόλπους της νεο-
λαίας της Κοινότητας, όσο και
μέσα από την ευρύτερη του
δράση σε σωματεία και στα διά-
φορα οργανωμένα σύνολα.  Αυτό
που μπορώ να πω με σιγουριά
είναι πως είναι σε θέση να αντι-
μετωπίσει τα προβλήματα που
ταλανίζουν εμάς τους Μαρωνί-
τες, με μεθοδικότητα και ευελι-
ξία. Αναμφίβολα πρόκειται για
άνθρωπο με καινοτόμες ιδέες, τις
οποίες μπορεί να προωθήσει
γρήγορα και αποτελεσματικά.
Τον θεωρώ τον καταλληλότερο
να ηγηθεί της προσπάθειας μας
για πρόοδο και ευημερία. Στη-
ρίζω Γιαννάκη Μούσα για να ει-
σέλθουμε στη νέα εποχή με
ομαλότητα, συλλογικότητα και
περηφάνια. Οι καιροί είναι δύ-
σκολοι και για να αντιμετωπι-
στούν οι προκλήσεις απαιτείται
άνθρωπος δοκιμασμένος και που
να μπορεί να πάρει την Κοινό-
τητα μπροστά.

ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΣΟΛΩΜΗΣ

Στηρίζω Γιαννάκη Μούσα γιατί
πάνω από όλα δεν θέλω να σβή-
σει η Κοινότητα που θυσιάστηκα
γι’ αυτήν.
Μετά από σοβαρότατο προβλη-
ματισμό και σκέψη και αφού είχα
σειρά επαφών κατιδίαν με τον
φίλο Γιαννάκη Μούσα, αποφά-
σισα όπως τον στηρίξω στις επι-
κείμενες εκλογές της κοινότητας.
Το επίκεντρο των συζητήσεων
μας ήταν το σοβαρότατο πρό-
βλημα που αντιμετωπίζει η κοι-
νότητα στα πολιτικοκοινωνικά
θέματα, τα προβλήματα νεολαίας
και σίγουρα τα κατεχόμενα
χωριά μας.  
Επιπλέον αποδέχτηκα την πρό-
ταση του, με χαρά, να τον ανα-
δείξω σαν μέλος που είμαι της
κατεχόμενης Αγίας Μαρίνας. 
Οι λόγοι που με ευαισθητοποί-
ησαν (για την ιστορική αυτή από-
φαση μου)  στο να στηρίξω την
παράταξη του φίλου Γιαννάκη
Μούσα είναι:   
� H διαχρονικότητα του δίπλα

από τα κοινά και τα προβλή-
ματα της κοινότητας.

� Το γεγονός  ότι ήταν πάντοτε
κοντά και στήριζε τη νεολαία με
ποικίλους τρόπους.

� Η ανιδιοτελής  υποστήριξη που
παρείχε στην κοινότητα εκδί-
δοντας τη μηνιαία εφημερίδα
«Ο Τύπος των Μαρωνιτών».Η
συμπαράσταση και στήριξη του
προς τους εγκλωβισμένους μας.

� Οι απεριόριστες  γνωριμίες του
στον πολιτικό χώρο. 

� Η στήριξη του στο πολιτιστικό
κομμάτι της κοινότητας  και η
αναγνώριση του δικού μου
έργου προς την κοινότητα.  

� Πέραν αυτών και όχι μόνο, στη-
ρίζω Γιαννάκη Μούσα γιατί
προέρχεται από ταπεινή-σεμνή
και με αξιοπρέπεια οικογένεια
(κάτι που δεν το συναντάς εύ-
κολα σήμερα), είναι γνήσιοι
Μαρωνίτες, ΑΝΘΡΩΠΟΙ με κε-
φαλαία,  αλλά το κυριότερο για
μένα, άνθρωποι με καθαρό μέ-
τωπο και χέρια...

ΤΟΝΥΣ 
ΣΟΛΩΜΟΥ

We are proudly representing John
Mousa, as we are confident in his
actions and political intentions for
the Maronites living in Cyprus. Lo-
oking back at extremely difficult
times like the war in 2006, John
Mousa really supported and helped
many Lebanese Maronites that fled
to Cyprus from the war proving that
his intentions were pure even with-
out being elected to represent us.
This only proves his loyalty to his
people, this is why we are fully sup-
porting him as he will bring positive
change to our community, he will
raise awareness and help our com-
munity grow. We vote for him to
win the election because he deser-
ves the title to reward his character!
Good luck John Mousa, we are all
waiting for the 22 of May to vote!

JOSEPH 
BEYANI

Υποστηρίζω την υποψηφιότητα
του συνειδητά και χωρίς καμιά
αναστολή ή δισταγμό για τους
πιο κάτω λόγους:
� Είναι καθαρός.  Δεν έχει καμιά

σχέση με μίζες, χρηματισμό ή
απάτη, σε μια εποχή που η δια-
φθορά βρίσκεται στο απόγειο.

� Βίωσε από μικρό παιδί τα προ-
βλήματα των εγκλωβισμένων,
των προσφύγων και στάθηκε
δίπλα τους με πολλούς τρό-
πους.

� Ξέρει πού βρίσκονται τα Μα-
ρωνίτικα χωριά, τα επισκέπτε-
ται συχνότατα, γνωρίζει τα
προβλήματα τους και έχει ζυ-
μωθεί με την καθημερινότητα
τους.  Δεν εμφανίστηκε από το
πουθενά και τα επισκέπτεται
τώρα για προεκλογικές σκοπι-
μότητες.

� Δεν έχει δεκανίκια, σημαντικά
πολιτικά πρόσωπα και κυβερ-
νήσεις να τον στηρίζουν.  Είναι
αυτοδημιούργητος και στηρί-
ζεται στις δυνάμεις του,
πράγμα που αποδεικνύει χα-
ρακτηριστικά της προσωπικό-
τητας του.

� Έχει ανάμιξη στα κοινά από τα
εφηβικά του χρόνια και έχει
επιδείξει διοικητικές και ηγε-
τικές ικανότητες.

� Κατάγεται από μια ταπεινή οι-
κογένεια με ήθος, αρχές και
αξίες και ευαισθησία και ενσυ-
ναίσθηση για τον ανθρώπινο
πόνο, την αναπηρία και κάθε
είδους υστέρηση.

� Έχει όραμα και από χρόνια
φιλοδοξεί να θέσει τον εαυτό
του στην υπηρεσία της κοινό-
τητας του.

� Έχει λογική και δομημένη
σκέψη, ευφράδεια λόγου και
μπορεί να εκπροσωπήσει επά-
ξια την κοινότητα μας. 

ΑΝΤΟΥΑΝΕΤΤΑ
ΚΑΤΣΙΟΛΟΥΔΗ

Η διορατικότητα και η συλλογικό-
τητα που χαρακτηρίζουν  τον
Γιαννάκη Μούσα εξασφαλίζουν το
μέλλον της Κοινότητας μας σε μια
Νέα Εποχή. Νοιώθουμε βαθύτατη
υποχρέωση να τον πλαισιώσουμε
και να στηρίξουμε έμπρακτα την
γιγάντια αυτή προσπάθεια που
καταβάλλει για εκσυγχρονισμό
και πρόοδο. Η κοινότητα μας δια-
θέτει πληθώρα καταξιωμένων
μελών,  με μακρόχρονη εμπειρία
και ποικιλόμορφες γνώσεις σε θέ-
ματα διοίκησης , μεταρρύθμισης,
οικονομικής διαχείρισης και πολι-
τισμού, που  θα ενισχύσουν τον
κοινοτικό στρατηγικό σχεδιασμό
της Νέας Εποχής με αταλάντευ-
τους στόχους την Επιστροφή και
τη Νεολαία μας. Είναι με μεγάλη
πίστη και ενθουσιασμό που συμ-
μεριζόμαστε το όραμα του και δη-
λώνουμε έτοιμοι να εμπλακούμε
σε αυτό τον πολλά υποσχόμενο
σχεδιασμό.

ΑΝΤΩΝΗΣ
ΣΚΟΥΛΛΟΣ

Ως ένας νέος οικογενειάρχης, που
ανδρώθηκα και με την σειρά μου
γαλουχώ τα δικά μου παιδιά με
τις ίδιες αξίες και ιδανικά που
κληρονόμησα, προσβλέπω σε μια
Νέα Εποχή της κοινότητάς μου,
όπου θα μπορέσω να συμβάλω
για προκοπή και επιστροφή. Μαζί
και δίπλα στον Γιαννάκη Μούσα,
πιστεύω ακράδαντα σ’ αυτή τη
Νέα Εποχή και δηλώνω παρών
στο κοινοτικό αυτό κάλεσμα. Ωρί-
μασε ο καιρός που συλλογικά και
υπεύθυνα θα πορευτούμε μαζί
στη Νέα Εποχή όπου, με διαφά-
νεια και με αξιοπρέπεια θα ατενί-
σουμε το μέλλον μαζί με τον
Γιαννάκη Μούσα. Το οφείλουμε
στα παιδιά μας, στην ιστορία μας
και στους προγόνους μας.

ΠΑΥΛΟΣ
Π. ΟΡΦΑΝΟΣ

Πιστεύω ακράδαντα ότι ο Γιαννά-
κης Μούσας είναι έτοιμος να ανα-
λάβει τα ηνία της Κοινότητας μας.
Η μακρόχρονη και απρόσκοπτη
παρουσία αλλά και δράση του στα
κοινά της Μαρωνιτικής Κοινότη-
τας, καθώς και η σοβαρότητα που
επιδεικνύει σήμερα, μετά από τόσα
χρόνια τριβής στον πολιτικό στίβο,
καθώς επίσης και η συλλογικότητα
που τον διακρίνει στη λήψη απο-
φάσεων τον καθιστά πανέτοιμο να
οδηγήσει με επιτυχία την Μαρωνι-
τική Κοινότητα στη νέα εποχή. Θα
ήθελα να του ευχηθώ κάθε επιτυ-
χία στο δύσκολο έργο το οποίο θα
κληθεί να αναλάβει μετά τις 22 του
Μάη, σε μια περίοδο όπου οι πολι-
τικές εξελίξεις θα είναι καθοριστι-
κές για το μέλλον μας και την
επιστροφή στα χωριά μας. Τέλος,
θα ήθελα να επισημάνω ότι πέραν
από τα πολλά θετικά της προσωπι-
κότητας του, περιστοιχίζεται από
πολύ σοβαρούς και καταξιωμένους
συνεργάτες που μαζί με τους νέους
μας επιστήμονες που τον πλαισιώ-
νουν, αποτελούν την καλύτερη εγ-
γύηση για ένα καλύτερο μέλλον της
Κοινότητας μας. 

ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ
ΦΡΑΓΚΟΣ

Πρώτα θέλω να ευχαριστήσω
τον κύριο Γιαννάκη Μούσα για
την εμπιστοσύνη του στο πρό-
σωπο μου, για να στηρίξω την
υποψηφιότητα του. Ο κύριος
Μούσας είναι άνθρωπος βαθιά
αναμειγμένος στα κοινά της Μα-
ρωνιτικής Κοινότητας και γνω-
στός σε όλους για την προσφορά
του τα τελευταία είκοσι χρόνια.
Πιστεύω ότι η Κοινότητα μας
χρειάζεται ανανέωση και είναι ο
μοναδικός που μπορεί να εγγυη-
θεί μια καλύτερη οργάνωση, πο-
λύπλευρη, που να αγγίζει όλους
τους τομείς. Τα θεμέλια που έχει
θέσει όλα αυτά τα χρόνια τον κα-
θιστούν πλέον τον πιο αξιόλογο
άνθρωπο να αντιπροσωπεύσει
την Κοινότητα μας και να ανα-
τείλουν για αυτήν νέες μέρες. Με
σιγουριά, σταθερότητα και απο-
φασιστικότητα τον στηρίζω με
όλες μου τις δυνάμεις και του εύ-
χομαι καλή επιτυχία.

ΦΡΑΝΣΙΣ 
ΙΩΣΗΦ

ΑΒΡΑΑΜ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΚΡΗΣ

Στήριξη στη βάση αρχών
Την στήριξη του προς τον Γιαννάκη Μούσα με μοναδικό
στόχο την μεγάλη νίκη ανακοίνωσε ο επικεφαλής της πλατ-
φόρμας «Τρένο» και υποψήφιος κατά τις τελευταίες εκλογές
του 2011 καθηγητής Πανεπιστημίου Αβραάμ Γεωργίου. Η
απόφαση για στήριξη Μούσα λήφθηκε με συλλογικό και δη-
μοκρατικό τρόπο και ήταν το αποτέλεσμα πολύμηνου διαλό-
γου ανάμεσα στις δύο πλευρές. Γιαννάκης Μούσας και
Αβραάμ Γεωργίου κατέληξαν σε συμφωνία αρχών η οποία
επικυρώθηκε από τα στελέχη του «Τρένου» σε ευρεία σύ-
σκεψη στελεχών. Με βάση την συμφωνία διασφαλίζεται η
ισότιμη μεταχείριση και συμμετοχή όλων των Μαρωνίτικων
χωριών από την εκπροσώπηση της κοινότητας ενώ τίθενται
στη πρώτη γραμμή των προτεραιοτήτων της κοινότητας τα
θέματα της αποστρατιωτικοποίησης της Αγίας Μαρίνας και
του Ασωμάτου. Παράλληλα στην συμφωνία εκφράζεται σε-

βασμός και προσήλωση στη ομόφωνη απόφαση των Μαρω-
νιτών του 1960. 
Σε δήλωσή του για το θέμα ο Αβραάμ Γεωργίου τονίζει πως
το «Τρένο» συνεχίζει σταθερά την πορεία του με μοναδικό
προορισμό τη νίκη. «Αμετάκλητος στόχος η δικαίωση όλων των
Μαρωνιτών και η επιστροφή στις ρίζες μας. Αναγνωρίζουμε ότι
η αιχμή του δόρατος δεν είναι τα πρόσωπα αλλά η διαφύλαξη
των αρχών και των αξιών για το συμφέρον του συνόλου της Μα-
ρωνιτικής κοινότητας μέσα από συλλογικότητα και πάντοτε με
διαφάνεια και αξιοπρέπεια. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια και στη
βάση συμφωνίας αρχών, αποφασίσαμε την στήριξη του Γιαν-
νάκη Μούσα στις εκλογές της 22ας Μαϊου 2016».
Στη φωτογραφία, η χειραψία της επισφράγισης της συμφω-
νίας αρχών που διέπει τη πολιτική συνεργασία ανάμεσα
στον Γιαννάκη Μούσα και τον Αβραάμ Γεωργίου. 
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Ψηφίζουν Γιαννάκη Μούσα
ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

Ο ένας εκ των δύο βασικών πυλώνων της Νέας Επο-
χής, όπως περίτρανα δηλώνει ο Γιαννάκης Μούσας θα
είναι η νεολαία. Σε συνέντευξη του στο προηγούμενο
τεύχος της εφημερίδας, δήλωσε μεταξύ άλλων, ξεκά-
θαρα: «Όσο σημαντική είναι η επιστροφή στα χώρια
μας άλλο τόσο σημαντική είναι η δημιουργία μιας
ισχυρής και βαθιά συνειδητοποιημένης νεολαίας.
Μιας νεολαίας που θα είναι στημένη σε γερά θεμέλια,
που θα γνωρίζει την ιστορία και τα ιδιαίτερα γνωρί-
σματα της και που θα αισθάνεται υπερήφανη για την
Κυπριακή Μαρωνιτική της ταυτότητα. Σε αυτό τον
τομέα πρέπει να επενδύσουμε πάρα πολλά...»
Και προχωρά ένα βήμα παρακάτω για να δεσμευτεί

χωρίς δισταγμούς για δύο μεγάλα έργα που αφορούν
τους νέους: «Προς αυτή την κατεύθυνση προτίθεμαι
να εισηγηθώ άμεσα και ως πρώτο μέτρο τη δημιουρ-
γία ενός ηλεκτρονικού Δικτύου Νεολαίας το οποίο θα
φιλοξενεί και θα ενώνει τις νέες και τους νέους Μαρω-
νίτες όπου και εάν ευρίσκονται στον πλανήτη».
Αξιοσημείωτη είναι και η ξεκάθαρη αναφορά στο με-
γάλο έργο της δημιουργίας του Maronite Sporting
and Cultural Centre σε κοινοτική γη στην Ανθού-
πολη, το οποίο, όπως αναφέρει «θα διαθέτει όλες τις
σύγχρονες εγκαταστάσεις (γήπεδο ποδοσφαίρου, γή-
πεδα φούτσαλ, πισίνα, γυμναστήριο, καφετέρια κτλ)
και θα προσφέρει όλες τις ανέσεις για υγιή και παρα-

γωγική ενασχόληση των νέων. Την ίδια ώρα ο χώρος
αυτός θα μπορεί να χρησιμοποιείται και για τη διε-
νέργεια κάθε λογής αθλητικών, πολιτιστικών και κοι-
νωνικών εκδηλώσεων».
Σε αυτές τις δεσμεύσεις του Γιαννάκη Μούσα, οι νέοι
απαντούν και δηλώνουν ξεκάθαρα ότι θα σταθούν
δίπλα στην προσπάθεια του, αρωγοί κάθε καινοτό-
μας ιδέας και αναπόσπαστο κομμάτι της Νέας Επο-
χής. Δεν θα μπορούσαν οι ίδιοι οι νέοι της
Κοινότητας να είναι απόντες από την πορεία προς
αυτήν τη Νέα Εποχή. Ο «Τ» μίλησε με νέους που στη-
ρίζουν την υποψηφιότητα Μούσα. Αυτοί είπαν πολλά
και ενδιαφέροντα.

Θεωρώ ότι, ένα από τα μεγαλύ-
τερα στοιχήματα που πρέπει να
κερδίσει ο νέος Εκπρόσωπος
είναι η νεολαία. Αναμφίβολα ο
Γιαννάκης Μούσας αποτελεί τον
άνθρωπο εκείνο που μπορεί να
διασφαλίσει ότι θα ξημερώσουν
για τη νεολαία μας καλύτερες
μέρες. Είναι ο άνθρωπος εκείνος
που υποστηρίζει διαχρονικά ότι
Κοινότητα χωρίς νεολαία δεν
υπάρχει. Είναι ο άνθρωπος εκεί-
νος που ανδρώθηκε και ζυμώ-
θηκε στους κόλπους της νεολαίας
της Κοινότητας και πρόσφερε
πολλά σε αυτήν. Στηρίζω Γιαν-
νάκη Μούσα για ένα καλύτερο
αύριο για τους νέους μας.

ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΚΑΤΣΙΟΛΟΥΔΗΣ

ΝΤΑΝΙΕΛΑ 
ΠΑΡΙΖΑ

Υποστηρίζω ακράδαντα κ. Γιαν-
νάκη Μούσα, διότι απέδειξε δια-
χρονικά ότι κινείται με ενότητα για
το κοινό καλό όλων των Μαρωνι-
τών. Είναι άνθρωπος με οράματα
και ιδέες για την κοινότητα και
ανοικτός σε όλους για διάλογο που
να αποσκοπεί στην αναβάθμισή
της. Οι δύο πυλώνες, επιστροφή
και νεολαία που έχει θέσει ο κ.
Γιαννάκης Μούσας, αποτελούν
τις βάσεις του οικοδομήματος για
την συνέχιση της Μαρωνιτικής
ιστορίας στην Κύπρο. Βιώνει κα-
θημερινά τα προβλήματα και τις
ανάγκες της κοινότητας και με
την εκλογή του είμαι σίγουρη ότι
θα κάνει ότι περνά από το χέρι
του για να επιλύσει τυχόν προ-
βλήματα και να ικανοποιήσει τις
ανάγκες που ήδη υπάρχουν και
στα τέσσερα χωριά μας.

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΠΟΤΑΜΑΡΗΣ

Οι προκλήσεις αλλά και οι ευκαι-
ρίες που εμφανίζονται μπροστά
σε ένα νέο επαγγελματία με βλέ-
ψεις και οράματα, απαιτούν την
ευαισθητοποίηση του περιβάλ-
λοντος του, της κοινότητας του
αλλά και της πατρίδας του ευρύ-
τερα, προσφέροντας του εκείνες
τις δυνατότητες να μπορέσει να
τα διεκδικήσει. Μα πάνω απ’ όλα
αναμένει να τον πιστέψουν και
να τον εμπιστευθούν.  Βλέποντας
και αξιολογώντας το όραμα του
Γιαννάκη Μούσα για μια Νέα
Εποχή, με ένα εκ των δύο σημαν-
τικότερων πυλώνων να είναι η
Νεολαία, πραγματικά με συγκι-
νεί, με ενθουσιάζει και με κάνει
να πιστεύω, ότι η Κοινότητα μας
οδεύει σε μια νέα πορεία, όπου οι
νέοι άνθρωποί της, θα συμμετέ-
χουν, θα διαλογίζονται και συνυ-
πεύθυνα θα αποφασίζουν.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ

Στο πρόσωπο του Γιαννάκη
Μούσα βλέπω όλα εκείνα τα
χαρακτηριστικά που χρειάζεται
ένα άτομο για να ηγηθεί της
κοινότητας μας. Είναι νέος, με
όρεξη για δουλειά, με καινοτό-
μες ιδέες μα πάνω από όλα είναι
ο άνθρωπος που προτίθεται να
δώσει χώρο και λόγο στους
νέους. Εδώ και χρόνια είναι
προσηλωμένος στη Μαρωνιτική
Κοινότητα και τους ανθρώπους
της. Μα πάνω από όλα είναι
προσηλωμένος στη νεολαία της
Κοινότητας και σε όλα αυτά
που πρεσβεύουν. Στηρίζω Γιαν-
νάκη Μούσα για μια νέα εποχή
με τη νεολαία στο προσκήνιο.

ΡΟΜΠΕΡΤΑ
ΚΟΥΜΕΤΤΟΥ

Ένας από τους κυριότερους λό-
γους για τους οποίους στηρίζω
την υποψηφιότητα του Γιαν-
νάκη Μούσα είναι η διαχρονική
ενασχόλισή του με την νεολαία
με σκοπό τη σύσφιξη των δε-
σμών τους με τα κατεχόμενα
χωριά μας, καθώς κι ο ίδιος ως
παιδί εγκλωβισμένου γνωρίζει
πολύ καλά ότι επιβάλλεται η
συχνή επαφή της νεολαίας με τη
γη των πατέρων μας. Επίσης,
ένας άνθρωπος που λόγω πολέ-
μου πέρασε δύσκολα παιδικά
και εφηβικά χρόνια και έζησε τις
δυσκολίες της ζωής, είμαι βέ-
βαιη ότι θα είναι πάντοτε δίπλα
στον φτωχό, τον βασανισμένο,
τον ηλικιωμένο, τον άνεργο νέο
της σημερινής κοινωνίας.

Θεωρώ ότι αποτελεί ο Γιαννάκης
Μούσας το μοναδικό άνθρωπο
που μπορεί να αφουγκραστεί τις
ανησυχίες της σημερινής νεο-
λαίας και να καθίσει στο τρα-
πέζι με ένα νέο σήμερα και να
συζητήσει μαζί του. Είναι ο άν-
θρωπος που μπορεί να ηγηθεί
της σημερινής νεολαίας και να
την οδηγήσει ένα βήμα παρα-
πέρα. Στηρίζω Γιαννάκη Μούσα
γιατί υπήρξε μέλος της νεολαίας
της Κοινότητας, τη στήριξε στα
δύσκολα χρόνια και μπορεί επά-
ξια να την εκπροσωπήσει στα
έδρανα της Βουλής. 

ΤΖΟΖΕΦ 
ΤΕΡΖΗΣ

ΑΝΤΩΝΙΑ
ΔΙΟΛΑ

Στηρίζω την υποψηφιότητα του
Γιαννάκη Μούσα επειδή πι-
στεύω ότι πραγματικά καταλα-
βαίνει τις αγωνίες των νέων και
νοιάζεται για το μέλλον τους.
Επειδή ξέρει από πρώτο χέρι τις
δυσκολίες που βιώνουμε και τις
αγωνίες που συναντούμε στην
καθημερινότητά μας. Επειδή
έχει πραγματικό όραμα για τη
νεολαία της κοινότητάς μας το
οποίο μπορεί να προωθήσει
μέσα από τη θέση του αντιπρο-
σώπου μας στο κοινοβούλιο.
Οφείλουμε να είμαστε όλοι συ-
νοδοιπόροι και υποστηρικτές,
αφού η επιτυχία στις επερχόμε-
νες εκλογές θα είναι μόνο η αρχή
για το πραγματικό ξεκίνημα της
νέας εποχής. Και εμείς οι νέοι
άνθρωποι, σε αυτή τη νέα εποχή,
θα είμαστε οι πρωταγωνιστές.   

ΜΙΣΙΕΛ 
ΚΟΝΤΟΥ

Υποστηρίζω την υποψηφιότητα
Γιαννάκη Μούσα γιατί πιστεύω στο
όνειρο, τις προτάσεις και το όραμα
που αντιπροσωπεύει. Υποστηρίζω
τον άνθρωπο που για μια ζωή είναι
παρών στις κοινοτικές επάλξεις,
στους αγώνες της κοινότητας μας,
κοντά στα χωριά μας και τους εγ-
κλωβισμένους μας, πρωτοστατών-
τας στην οργάνωση της νεολαίας
μας και έχοντας πάντα αυτή σαν
σημαία και πρωταγωνιστή στο
όραμα του. Με γνώμονα την προ-
ϊστορία του ανθρώπου, το έργο
που επιτελεί εδώ και δεκαετίες
επενδύοντας στη Νεολαία και επι-
διώκοντας την Επιστροφή στα
πάτρια εδάφη μας ως μια μονια-
σμένη και ισχυρή κοινότητα, είμαι
σίγουρος πως θα επιτελέσει ένα
λαμπρό έργο για το μέλλον της κοι-
νότητάς μας και της νεολαίας μας.

ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑ
ΣΕΛΛΑ

Ως νέα με οράματα και ανησυ-
χίες έμαθα από νωρίς τί είναι
αληθινή ζωή και αναζητώ κα-
θημερινά τη συνεχή βελτίωση
και την πρόοδo για μια καλύ-
τερη ζωή για εμένα και την
κοινότητά μου. Αντιμετωπίζω
την ζωή σαν ένα ταξίδι με προ-
κλήσεις και δοκιμασίες έχον-
τας πάντα στόχο τα όνειρά
μου. Κάθε ταξίδι αρχίζει με
ένα βήμα. Το πρώτο δικό μου
βήμα είναι η επιλογή ενός αλη-
θινού και ικανού συνοδοιπό-
ρου στο ταξίδι μου. Ψηφίζω
Γιαννάκη Μούσα λοιπόν για
να συνεχίσω να ονειρεύομαι!

ΜΙΧΑΛΗΣ 
ΜΑΥΡΟΧΑΝΝΑΣ
Ο Γιαννάκης Μούσας είναι αναμ-
φίβολα ο άνθρωπος πάνω στον
οποίο μπορεί να στηριχτεί η νέα
γενιά της Κοινότητας, για να της
ξημερώσουν καλύτερες μέρες.
Βιώνουμε στο  πετσί μας τις δυ-
σκολίες της εποχής και κάθε ελ-
πίδα για καλύτερες μέρες μοιάζει
να έχει σβήσει. Στο πρόσωπο του
Γιαννάκη Μούσα βλέπω τον άν-
θρωπο που μπορεί να οδηγήσει τη
νεολαία μας μακριά από τα σημε-
ρινά αδιέξοδα, μακριά από τη μά-
στιγα της ανεργίας, μακριά από
κάθε κοινωνική δυσκολία. Όσον
αφορά το όραμα για επιστροφή,
είναι ο άνθρωπος εκείνος που
μπορεί να μεταδώσει στους σημε-
ρινούς νέους την ανάγκη για επι-
στροφή στα χωριά μας και να τους
δώσει να καταλάβουν ότι αυτός
πρέπει να είναι στόχος ζωής. 



� Μπορεί με σιγουριά να οδηγήσει την Κοινότητα 
στη Νέα Εποχή.

� Έχει στο πλευρό του έμπειρους και καταξιωμένους 
ανθρώπους και διαχειρίζεται τα θέματα 
με συλλογικότητα.

� Έχει ξεκάθαρους στόχους και ολοκληρωμένη 
πρόταση που αγγίζει τα σημαντικότερα κοινοτικά 
θέματα, της Επιστροφής και της Νεολαία μας.

� Βρίσκεται εδώ και χρόνια στην πρώτη γραμμή και έχει
μακρόχρονη εμπειρία και ποικιλόμορφη προσφορά.

� Διαχρονικά, πιστεύει και αγωνίζεται για την 
επιστροφή και τη νεολαία.

� Πολιτεύεται με μετριοπάθεια και ευελιξία και χαίρει
της εμπιστοσύνης κυβέρνησης και κομμάτων.

� Παραμένει κοντά στους νέους και υιοθετεί τους 
σύγχρονους τρόπους επικοινωνίας.

� Έχει όραμα για κοινοτικό εκσυγχρονισμό και 
ευημερία.

� Πιστεύει στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στις ευκαιρίες
και δυνατότητες που απλώνονται μπροστά μας.

� Εκφράζεται με άνεση και επικοινωνεί με πειστικότητα.

110 λόγοι 
γιατί στηρίζουμε 
Γιαννάκη Μούσα



Με ενότητα 
Με συλλογικότητα
Με υπευθυνότητα
Με αξιοπιστία
Με σιγουριά
Με ανθρωπιά

ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΜΟΥΣΑΣ



Το Σαββατοκύριακο 23-24 Απριλίου, πραγματοποι-
ήθηκε το φεστιβάλ του Αγίου Γεωργίου στον κατεχό-
μενο Κορμακίτη, με αφορμή την γιορτή του πολιούχου
Άγιου και Προστάτη του χωριού.
Έναρξη των εορτασμών, ανήμερα της γιορτής του Αγίου
Γεωργίου, αποτέλεσε η θεία λειτουργία χοροστατούντος
του σεβασμιοτάτου Αρχιεπισκόπου Μαρωνιτών Κύπρου
κκ. Ιωσήφ Σουέηφ και με την παρουσία του Επιτρόπου
για Ανθρωπιστικά Θέματα κ. Φώτη Φωτίου. Ακολούθως,
Αρχιεπίσκοπος και Επίτροπος, μαζί με πλήθος άλλου κό-
σμου επισκέφτηκαν τα περίπτερα που είχαν στηθεί στην
πλατεία του χωριού και όπου πωλούνταν νόστιμα εδέ-
σματα, χειροποίητα προϊόντα και διάφορα άλλα πράγ-
ματα. Το φεστιβάλ διοργανώθηκε από το σωματείο
«ΚΟΡΜΑΚΙΤΗΣ» και σε αυτό συμμετείχαν και άλλα ορ-
γανωμένα σύνολα της κοινότητάς μας ενισχύοντας το
ψυχαγωγικό-πολιτιστικό μέρος του φεστιβάλ.

Φεστιβάλ Αγίου Γεωργίου

Εκδήλωση Κίνησης Γυναικών Ασωμάτου
για την πολύτεκνη μάνα
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Με τον Ηλία Ζωνιά

Μια εξαιρετική εκδήλωση διοργάνωσε η Κίνηση Γυ-
ναικών Ασωμάτου, την Κυριακή 8 Μαΐου, στο ξενο-
δοχείο «Κλεοπάτρα» για να τιμήσει την πολύτεκνη
μάνα. Πλήθος κόσμου έδωσε το παρόν του, ενώ καθ’
όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης βαθιά ήταν η συγκί-
νηση που καθρεφτιζόταν στα πρόσωπα των ηρωί-

δων πολύτεκνων μανάδων. Συγχαρητήρια αξίζουν
τόσο στους διοργανωτές για την πρωτοβουλία, όσο
και σε όλες τις τιμώμενες μάνες για την προσφορά
τους, τις θυσίες, την αστείρευτη και ανιδιοτελή
αγάπη, την αφοσίωση και την υπομονή προς τα παι-
διά τους και όχι μόνο.

Μαγιάτικο Πανηγύρι 
«Ένα σχολείο, μια αγκαλιά»

Οι Σύνδεσμοι Γονέων του Δημοτικού Σχολείου και του Νηπια-
γωγείου Αγίου Μάρωνα διοργάνωσαν το Σάββατο 7 Μαΐου, το
Μαγιάτικο Πανηγύρι που γίνεται κάθε χρόνο με τίτλο «Ένα
σχολείο, μια αγκαλιά». Το πανηγύρι περιλάμβανε φαγητό, πα-
ζαράκι, ηλεκτρικά αυτοκινητάκια, face painting και τόσα άλλα.
Όλα τα έσοδα από το πανηγύρι δόθηκαν στους Συνδέσμους Γο-
νέων για την κάλυψη των αναγκών των παιδιών. Αρκετά ήταν
τα παιδιά του σχολείου, οι γονείς και όχι μόνο, που αγκάλιασαν
τις εκδηλώσεις του Συνδέσμων και συμμετείχαν ενεργά στο πα-
ζαράκι και τα παιχνίδια που διοργανώθηκαν, διασκεδάζοντας
παράλληλα και απολαμβάνοντας κάθε στιγμή στους χώρους
του σχολείου.

Πιστοί στις παραδόσεις τους, οι Μαρωνίτες ανά το
παγκύπριο γιόρτασαν με κάθε λαμπρότητα τη με-
γάλη εορτή του Πάσχα. Καθ’ όλη τη διάρκεια της
Μεγάλης Βδομάδας, εκατοντάδες πιστοί είχαν κα-
τακλύσει τις μαρωνίτικες εκκλησίες με αποκορύ-
φωμα τη Μεγάλη Πέμπτη, τη Μεγάλη Παρασκευή
και φυσικά τις Αναστάσιμες ακολουθίες.
Την τιμητική τους είχαν και φέτος, όπως κάθε
χρόνο, τα κατεχόμενα μαρωνίτικα χωριά, με τον

Κορμακίτη να έχει ίσως τη μαζικότερη προσέλευση
από κάθε άλλη χρονιά. Το χωριό έσφυζε κυριολε-
κτικά από ζωή από τη Μεγάλη Πέμπτη μέχρι και τη
Δευτέρα του Πάσχα, ενώ η μεγαλοπρεπής εκκλησία
του Αγίου Γεωργίου, αποδείχθηκε μικρή για να χω-
ρέσει τους χιλιάδες πιστούς, ειδικότερα τη Μεγάλη
Παρασκευή κατά την ακολουθία του Επιταφίου,
αλλά και τα μεσάνυχτα του Σαββάτου όταν το «Μσι-
χοτ» αντηχούσε σε ολόκληρο το χωριό.

Πάσχα 2016

Τη Δευτέρα του Πάσχα, το Κέντρο Νεότητος Μαρωνιτών
Λεμεσού, διοργάνωσε τον καθιερωμένο ποδοσφαιρικό
αγώνα μεταξύ παντρεμένων και ελεύθερων. Η προσέ-
λευση τόσο παιχτών όσο και θεατών ήταν αθρόα. Νικητές
αναδείχτηκαν οι ελεύθεροι με 4-3. Τις φανέλες του αγώνα
προσέφερε η εταιρεία «Μάγκας» και τα κύπελα ο κος.
Ανδρέας Μιχαηλίδης. Το Κέντρο Νεότητος ευχαρίστησε
τους χορηγούς του αγώνα μέσω σχετικής ανακοίνωσης.

Ποδοσφαιρικός Αγώνας
Παντρεμένοι - Ελεύθεροι 

Seven-a-side Καθολικής 
Νεολαίας Μαρωνιτών 
Την Κυριακή του Πάσχα, η Καθολική Νεολαία Μα-
ρωνιτών Κύπρου, διοργάνωσε το καθιερωμένο
πλέον τουρνουά seven-a-side στο γήπεδο του κατε-
χόμενου Κορμακίτη. Αρκετές ήταν οι ομάδες που
συμμετείχαν και φυσικά αρκετός κόσμος προσήλθε
στο γήπεδο για να παρακολουθήσει τους αγώνες. Ο
συναγωνισμός ήταν μεγάλος, με την ομάδα των
«Chivas» να κερδίζει τελικά το τουρνούα. 
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Οι τρεις Μαρωνίτες υποψήφιοι στην Επαρχία
Κερύνειας, στέλλουν το δικό τους μήνυμα
Πέραν των εκλογών
για ανάδειξη του Εκ-
προσώπου τους στη
Βουλή των Αντιπρο-
σώπων, οι Μαρωνί-
τες θα προσέλθουν
στις κάλπες και για
τις εκλογές των κομ-
μάτων. Κορμακίτης,
Ασώματος και Καρ-
πάσια ανήκουν στην
Επαρχία Κερύνειας,
επομένως οι ψηφο-
φόροι από τα τρία
αυτά χωριά θα ψη-
φίσουν για ανάδειξη
των βουλευτών στην
Επαρχία Κερύνειας.
Οι ψηφοφόροι από
την Αγία Μαρίνα θα
πράξουν το ίδιο για
ανάδειξη των βου-
λευτών στην Επαρ-
χία Λευκωσίας. 
Όπως έχει ήδη γίνει
γνωστό, στην Επαρ-
χία Κερύνειας διεκ-
δικούν τρεις
Μαρωνίτες υποψή-
φιοι. Πρόκειται για
τους Πέτρο Κατσιο-
λούδη που είναι υπο-
ψήφιος του ΔΗ.ΚΟ.,
τον Μάριο Μαυρίδη
του ΔΗ.ΣΥ. και τον
Κλαύδιο Μαυρό-
χαννα ο οποίος κα-
τέρχεται στις
εκλογές με το ΑΚΕΛ. 
Και οι τρεις υποψή-
φιοι στέλλουν μέσω
του «Τ» το δικό τους
μήνυμα στους Μα-
ρωνίτες ψηφοφό-
ρους, καλώντας τους
την ίδια ώρα να προ-
σέλθουν σύσσωμοι
στις κάλπες.

ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΤΣΙΟΛΟΥΔΗΣ
Αγαπητοί φίλοι και φίλες,

Μέσα σε δύσκολους καιρούς, καλείστε να αναδείξετε με την
ψήφο σας, νέα άτομα στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Οι και-
ροί που διανύουμε είναι δυσοίωνοι. Γι’ αυτό οι επιλογές, και
οι αποφάσεις γίνονται δύσκολες. Καλείστε να αποφασίσετε
ποιος υποψήφιος αντιπροσωπεύει καλύτερα, τις ανάγκες και
τις ανησυχίες σας. Να επιλέξετε τον εκπρόσωπο σας, με γνώ-
μονα τις θέσεις του, για μια υγιή κοινωνία, μια ισότιμη, έν-
τιμη και ανθρωποκεντρική αντιπροσώπευση.
Είναι καιρός για αλλαγές, κυρίως για μεταρρυθμίσεις. Κα-
λείστε να επιλέξετε άτομα, που αφουγκράζονται τις πραγ-
ματικές ανάγκες της κοινωνίας και αντιλαμβάνονται τα
αληθινά προβλήματα. Επιλέγουμε τον άνθρωπο που είναι
δίπλα μας, αυτόν που μας νιώθει και μας εκφράζει. Έχουμε
ανάγκη από μεταρρυθμίσεις στην Υγεία και αυτό το γνωρίζω
από πρώτο χέρι, ως γιατρός σε Δημόσιο Νοσοκομείο. Προ-
τεραιότητα μου είναι ένα ασθενο-κεντρικό, Εθνικό Σχέδιο
Υγείας, που θα διασφαλίζει, ποιοτικές υπηρεσίες υγείας, με
ισότητα στη πρόσβαση. Για όλους τους πολίτες, που τις
έχουν ανάγκη. Έχουμε σίγουρα ανάγκη για μεταρρυθμίσεις
στη Δημόσια Υπηρεσία. Πιστεύω σε μια απλουστευμένη
αλλά λειτουργική και παραγωγική Δημόσια Υπηρεσία που
να εξυπηρετεί τους πολίτες. Θα παλέψω για αυτό.
Κάθε μέρα, αντιλαμβανόμαστε όλο και περισσότερο, το μέ-
γεθος της διαφθοράς και της διαπλοκής. Καιρός είναι να πε-
ράσουμε από τα λόγια στα έργα. Χρειαζόμαστε άμεσες
αλλαγές στη νομοθεσία, για οριστική πάταξη της διαφθοράς.
Γι’ αυτό χρειαζόμαστε μια πιο ενεργή συμμετοχή των πολί-

των στην διακυβέρνηση της χώρας μας. Η δημοκρατία των
πολιτών θα πρέπει να περάσει από τη θεωρία στην πράξη.
Η ανεργία βρίσκεται στα ύψη. Πολλοί νέοι και οικογενειάρ-
χες ζουν με την αβεβαιότητα για το οικογενειακό τους εισό-
δημα. Πιστεύω στη στήριξη του παραγωγικού πληθυσμού
και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με μετεξέλιξη και ανα-
βάθμιση τους. Η επανεκκίνηση και ανάπτυξη της οικονομίας
μας δεν μπορεί να αποκλείει τους μικρομεσαίους. Οφείλουμε
να αντιμετωπίσουμε το θέμα δραστικά.
Το Κυπριακό πρόβλημα αφορά όλους μας. Σαν Κερυνειώτης,
θέλω μια λύση με δικαίωμα επιστροφής όλων των προσφύ-
γων στα σπίτια τους. Μας αξίζει μια βιώσιμη και λειτουργική
λύση του Κυπριακού προβλήματος, που να σέβεται όλες τις
βασικές ελευθερίες και δικαιώματα όλων των πολιτών της
Κύπρου μας.
Αγαπητοί φίλοι και φίλες η επιλογή είναι δική σας, σε σας
και η ισχύς. Επιλέξετε με το χέρι στην καρδιά, επιλέξετε με
τη συνείδηση σας.
Έντιμη και ανθρωποκεντρική αντιπροσώπευση, υγιής κοι-
νωνία των πολιτών, πρακτικά μέτρα απάβλυνσης της ανερ-
γίας, ασθενοκεντρικό ποιοτικό ΓΕΣΥ, άμεση πάταξη
διαφθοράς, λειτουργική δημόσια υπηρεσία, βιώσιμη και λει-
τουργική λύση του Κυπριακού με ίσα δικαιώματα και ίσες
ελευθερίες, επιστροφή όλων των προσφύγων στα σπίτια
τους.

Η Κερύνεια μπροστά!
Η Κύπρος μπροστά!
Πάμε μπροστά!

ΜΑΡΙΟΣ ΜΑΥΡΙΔΗΣ
Φίλες και φίλοι,

Οι επικείμενες βουλευτικές εκλογές είναι κρίσιμες για την
Κυπριακή κοινωνία για το εθνικό θέμα και για την οικονο-
μία.  Η σύνθεση της νέας βουλής θα επηρεάσει τόσο τις προ-
οπτικές επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος όσο και τις
προοπτικές εξυγίανσης της οικονομίας.  Το κυπριακό βρί-
σκεται σε μια δύσκολη πορεία διαπραγμάτευσης και η οικο-
νομία σε μια επίσης δύσκολη πορεία εξυγίανσης και
ανάκαμψης.  Τα προβλήματα είναι μεγάλα και οι λύσεις
πολύ δύσκολες, όσο όμως καθυστερούμε να λύσουμε τα προ-
βλήματα, τόσο πιο δύσκολες θα είναι οι λύσεις στο μέλλον.  
Σε λίγες μέρες, οι Κύπριοι πολίτες θα κληθούν στις κάλπες
για να επιλέξουν τα άτομα που θα συνθέτουν τη νέα βουλή.
Ως υποψήφιος βουλευτής στο ψηφοδέλτιο του Δημοκρατι-
κού Συναγερμού για την Επαρχία της Κερύνειας, παραθέτω
τους λόγους για τους οποίους διεκδικώ την ψήφο του λαού
για επανεκλογή μου στο κοινοβούλιο.
Υπηρετώ την κοινωνία με γνώμονα μου το δημόσιο συμφέ-
ρον, την ανάπτυξη της οικονομίας και την κοινωνική δικαιο-
σύνη. 
Ασχολούμαι με τα προβλήματα της Κυπριακής κοινωνίας κα-
θημερινά και τα γνωρίζω πολύ καλά.
Έχω άποψη και προτείνω λύσεις για τα προβλήματα της κοι-
νωνίας.  Ενημερώνω τους πολίτες μέσω των μαζικών μέσων
ενημέρωσης, με άρθρα και παρουσιάσεις.

Πολλές φορές συγκρούομαι με συμφέροντα και κατεστη-
μένα τα οποία έχουν ήδη προκαλέσει τεράστια καταστροφή
στην οικονομία και την κοινωνία.
Είμαι πάντοτε κοντά στον πολίτη και τα προβλήματα του,
και εξυπηρετώ τους πολίτες στο βαθμό του δυνατού και στα
πλαίσια την νομιμότητας.
Υποστηρίζω λύση του Κυπριακού που θα επανενώσει την
Κύπρο στα πλαίσια μιας Δικοινωτικής Διζωνικής Ομοσπον-
δίας, δικαίωμα επιστροφής των προσφύγων, με όλα τα αν-
θρώπινα τους δικαιώματα διασφαλισμένα.
Πιστεύω σε ένα μικρό και ευέλικτο δημόσιο με το λιγότερο
δυνατό κόστος, για να πληρώνουν λιγότερες φορολογίες οι
πολίτες και οι επιχειρήσεις και έχουν ψηλότερο διαθέσιμο
εισόδημα.  
Πιστεύω σε ένα δημόσιο που να εξυπηρετεί τους πολίτες και
όχι να τους ταλαιπωρεί, να προωθεί την ιδιωτική πρωτοβου-
λία και όχι τον κρατισμό, και να προσφέρει στην κοινωνία
αυτά που ο ιδιωτικός τομέα αδυνατεί να προσφέρει.
Πιστεύω σε ένα δημόσιο που θα εφαρμόζει στοχευμένη κοι-
νωνική πολιτική συνοδευόμενη από κίνητρα, για να μην κα-
τασπαταλούνται τα χρήματα του φορολογούμενου.
Πιστεύω επίσης και στη διασφάλιση των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων όλων των ανθρώπων, ανεξαρτήτως εθνικότητας,
θρησκείας, χρώματος, φύλου κλπ. 
Ο τελευταίος λόγος ανήκει στο λαό, ο οποίος θα αποφασίσει
ποιοι θα τον εκπροσωπούν στη βουλή.

www.typosmaroniton.com
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ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΜΑΥΡΟΧΑΝΝΑΣ
Αγαπητοί φίλοι και φίλες, 

Ευχαριστώ θερμά την εφημερίδα «ο Τύπος των Μαρωνιτών» που μου δίνει τη
δυνατότητα να απευθυνθώ μέσω των στηλών της, στη Μαρωνιτική κοινότητα.
Είναι μεγάλη τιμή και ευθύνη για μένα το γεγονός ότι διεκδικώ το βουλευτικό
αξίωμα στην επαρχία Κερύνειας με το ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες
Δυνάμεις. Εκείνο που ως ένας αριστερός ιδεολόγος θέλω να μεταφέρω στη
νέα Βουλή σε περίπτωση που εκλεγώ είναι την προθυμία μου να εργαστώ
σκληρά και να συνεργαστώ συλλογικά, προκειμένου  να λαμβάνονται οι πιο
σωστές αποφάσεις που θα εξυπηρετούν τα γνήσια συμφέροντα της Κύπρου
και των συμπολιτών μας. Νιώθω  έντονα την ανάγκη να συμβάλω  ουσιαστικά
με όλες μου τις δυνάμεις για να ανεβεί  ψηλότερα το κύρος της κυπριακής
βουλής, αλλά και το ηθικό εκτόπισμα των εκλελεγμένων εκπροσώπων του
λαού. 
Λόγω της μακρόχρονης ενασχόλησής μου με τα κοινά και τους μαζικούς, πο-
λιτικούς, λαϊκούς και κοινωνικούς αγώνες δεν είμαι καθόλου άγνωστος ούτε
στους Κερυνειώτες, ούτε στους Μαρωνίτες, την κοινότητα από την οποία
προέρχομαι. Οι  σχέσεις μας στηρίζονται στην  ειλικρίνεια, την αμοιβαία εμ-
πιστοσύνη και στα κοινά μας οράματα για μια επανενωμένη, ευνομούμενη
και ευημερούσα  πατρίδα.
Οι Μαρωνίτες της Κύπρου με την ψήφο  τους το 1959 επέλεξαν με ουδεμία
ψήφο εναντίον, να ανήκουν πολιτικά στην Ελληνοκυπριακή Κοινότητα.  Η
απόφαση τους αυτή ήταν η φυσιολογική και λογική εξέλιξη των πραγμάτων
αφού τόσο η θρησκεία, γλώσσα, παιδεία αλλά και ο τρόπος σκέψης και συμ-
περιφοράς τους ήταν και παραμένουν στενά συνυφασμένα με αυτά των Ελ-
ληνοκυπρίων. Στα 56 τόσα χρόνια που πέρασαν από την εποχή εκείνη, η
απόφαση αυτή των Μαρωνιτών δοκιμάστηκε και δεν αμφισβητήθηκε η ορ-
θότητα και σοφία της.
Με την απόφασή τους αυτή οι Μαρωνίτες ουδέποτε θεώρησαν την Τουρκο-
κυπριακή Κοινότητα σαν λιγότερο φιλική και αδελφική από αυτή των Ελ-
ληνοκυπρίων.  Οι Μαρωνίτες της Κύπρου σαν πραγματικοί Κύπριοι έδειξαν
με τη στάση τους το σωστό δρόμο που έπρεπε οι Κύπριοι να ακολουθήσουν
από την Ανεξαρτησία και μετά για να συνυπάρξουμε όλοι μας ειρηνικά, συμ-
φιλιωμένοι, σεβόμενοι ο καθένας τις θρησκευτικές, κοινωνικές και άλλες
διαφορές των άλλων κοινοτήτων.
Αναμφίβολα το εθνικό μας θέμα και η εξεύρεση βιώσιμης και κοινά αποδε-
κτής λύσης είναι στις προτεραιότητες όλων μας. Η συνεχιζόμενη κατοχή και
η διαιώνιση της υφιστάμενης κατάστασης για 42 σχεδόν χρόνια τώρα,  λόγω
κυρίως της τουρκικής αδιαλλαξίας, είναι φυσικό να δημιουργεί αγωνία
στους παλαιότερους συμπολίτες μας,  αλλά  και στους νεότερους. Πιστεύω
ότι η Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία είναι  συνταγή  πάνω στην οποία
μπορεί να βασιστεί η λύση του εθνικού μας προβλήματος και μέσω της, αν
υπάρξει βεβαίως η ανάλογη ειλικρινής θέληση και από την άλλη πλευρά,
επιτυγχάνεται ο στόχος της επανένωσης. 
Δυστυχώς η κρίση έχει απλώσει τα πλοκάμια της σε όλες τις εκφάνσεις της
οικονομικοκοινωνικής και πολιτικής ζωής τους τόπου μας.  Οι άνεργοι όλων
των ηλικιών πληθαίνουν, πολλοί ξενιτεύονται για να βρουν δουλειά και

άλλοι τόσοι βρίσκονται μπροστά σε σοβαρά αδιέξοδα. 
Μέσα από ένα πολύπλοκο πλέγμα προβλημάτων του σήμερα, διαμορφώνε-
ται δυστυχώς το προεκλογικό κλίμα.  Ο πολίτης απευθύνεται στις πολιτικές
δυνάμεις και στους βουλευτές με την ελπίδα ότι αυτοί, τους οποίους θα τι-
μήσει με τη ψήφο του, θα φανούν αντάξιοι των προσδοκιών του. 
Ως άνθρωποι που σεβόμαστε τον κάθε άνθρωπο, εμείς στο ΑΚΕΛ προσπα-
θήσαμε και πιστεύω βοηθήσαμε πολύ την κοινότητα των Μαρωνιτών. Επι-
σκεφθήκαμε  πολλές φορές τις κατεχόμενες περιοχές μας.  Πάντοτε
διακηρύττουμε ότι η θέση των Μαρωνιτών βρίσκεται με την ελληνοκυ-
πριακή κοινότητα. Επί διακυβέρνησης Δημήτρη Χριστόφια:
� αναγνωρίστηκε επίσημα η Μαρωνίτικη γλώσσα 
� δημιουργήθηκε το σχέδιο επανεγκατάστασης στα κατεχόμενα χωριά που
ζουν εγκλωβισμένοι. 
� φέραμε τον Πάπα Βενέδικτο στην Κύπρο και στηρίξαμε οικονομικά την
προετοιμασία υποδοχής του. 
� διατέθηκαν μεγάλα κονδύλια εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ για επιδιόρ-
θωση κοινοτικών κτιρίων σε όλα τα χωριά μας.
� καλυτέρευσαν τα κριτήρια για εισδοχή νέων φοιτητών Μαρωνιτών στο
Πανεπιστήμιο Κύπρου.
� ξεκίνησε η προσπάθεια με πολιτικούς χειρισμούς για την αποχώρηση του
κατοχικού στρατού από τα χωριά Ασώματος και Αγία Μαρίνα. 
� στηρίχθηκαν τα διάφορα προγράμματα των γεωργοκτηνοτρόφων μας.
Κύριοι στόχοι μου είναι: 
� Να συνεχίσουμε τον αγώνα για μια δίκαιη λύση του κυπριακού προβλή-
ματος.
� Να συνεχίσουμε το πρόγραμμα επανεγκατάστασης στα χωριά μας με την
πρόσθετη δημιουργία κινήτρων για τη δημιουργία μικρών επιχειρήσεων και
κατάλληλων υποδομών για την προσέλκυση νέων ζευγαριών, οικογενειών.
� Να δημιουργήσουμε ένα πρόγραμμα κατασκευής και επιδιόρθωσης των
σπιτιών όσων θέλουν να επιστρέψουν μόνιμα στα χωριά μας.
� Να συνεχίσουμε την επιδιόρθωση και αναστύλωση κοινοτικών κτιρίων
και μνημείων σε όλα τα χωριά, την επέκταση των οικιστικών ζωνών και τη
βελτίωση του οδικού δικτύου.
� Να μελετήσουμε τη δημιουργία μόνιμου γραφείου του εκπροσώπου στην
κοινότητα στη βουλή.
� Να σεβαστούμε και να διατηρήσουμε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της
ταυτότητάς μας 
Ως Βουλευτής του ΑΚΕΛ της επαρχίας Κερύνειας θα αναλώσω τις δυνάμεις
μου για το καλό και την ευημερία όλων των συνεπαρχιωτών μου και ιδιαί-
τερα των μελών της κοινότητάς μας που με ανέθρεψε και με αγκαλιάζει με
τόση αφοσίωση και εμπιστοσύνη.
Τελειώνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι δεν εγκαταλείπουμε τον αγώνα. Είναι
η ελάχιστη υποχρέωσή μας σ’ αυτούς που έφυγαν χωρίς το όνειρό τους να
γίνει πραγματικότητα. Για τους πρόσφυγες, τους αγνοούμενους και τους εγ-
κλωβισμένους μας. Καλούμαστε ενωμένοι να προχωρήσουμε μέχρι που το
καράβι να φτάσει στο προορισμό του, που δεν είναι άλλος από το λιμάνι της
αγαπημένης μας Κερύνειας. 

ΑΠΕΒΙΩΣΑΝ

� Στις 8 Απριλίου 2016
σε ηλικία 82 ετών ο
Γιαννάκης Βασιλέας
από την Αγία Μαρίνα
Σκυλλούρας. 

� Στις 29 Απριλίου 2016
σε ηλικία 98 ετών η
Ελένη Λακκοτρύπη
από την Αγία Μαρίνα
Σκυλλούρας.

Τι είναι το Εκπαιδευτικό Κέντρο
«Τα Πάντα για Παιδί»;
Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Τα Πάντα για το
Παιδί, είναι Εξειδικευμένο Κέντρο Αγγλι-
κής προπαίδειας, που ιδρύθηκε το 2012.

Τι προσφέρετε στο Κέντρο σας;
Στο Κέντρο μας προφέρουμε 2 προ-
γράμματα Αγγλικών στα οποία έχουμε
διακριθεί. Το πρόγραμμα Αγγλικών
Kinder and Junior Achiever (για παι-
διά 3.5 – 7 ετών), και το πρόγραμμα
Υoung Achiever  (7 – 11 ετών). Τα
προγράμματα μας βασίζονται στην
Αναλυτική διδακτέα ύλη της Αγ-
γλίας, με τη πιστοποίηση του Cam-
bridge Accreditation. Οι υπηρεσίες
μας εμπεριέχουν αναγνωρισμένα εκ-
παιδευτικά προγράμματα, εκδρομές
και επιπλέον εκδηλώσεις για παιδιά.
Επίσης, στο Κέντρο μας προσφέ-
ρουμε Υπηρεσία Λογοθεραπείας,
Μια υπηρεσία που ολοκληρώνει, τη
σωστή χρήση της γλώσσας, εκεί που
παρουσιάζεται ανάγκη. Τέλος, στην
ιστοσελίδα μας, προσφέρουμε Παγ-
κύπριο Δίκτυο Συνεργατών, για εύ-
ρεση εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Ο
κάθε ένας μπορεί να χρησιμοποιήσει
αυτή την online υπηρεσία για εξεύ-

ρεση του ιδανικού εκπαιδευτικού. 

Σε τι διαφέρει το Εκπαιδευτικό
Κέντρο Τα Πάντα για το Παιδί;
Στα προγράμματα μας, επιλέγουμε να
δώσουμε κάτι περισσότερο από απλή
γνώση. Επιλέγουμε να δώσουμε αξία!
Την αξία αυτή τη δίνουμε μέσα από τις

ευχάριστες δραστηριότητες των μαθη-
μάτων, και τις μοναδικές σχέσεις εμπι-
στοσύνης και συνεργασίας που
κτίζουμε με γονείς και παιδιά. Τα παι-
διά τελειώνουν και νιώθουν αυτοπε-
ποίθηση για τον εαυτό τους!
Δίνουμε αξία στη μάθηση, αξία στην
εμπειρία, αξία στην οικογένεια, μα

πάνω απ’ όλα αξία το παιδί.

Που σας βρίσκουμε;
Θα μας βρείτε στην οδό Αρχιεπισκό-
που Μακαρίου III, αρ. 34, τ.κ 2407
‘Εγκωμη, Λευκωσία. Το τηλέφωνο επι-
κοινωνίας είναι 7000 6067.
www.tapantagiatopaidi.com.cy 

Εκπαιδευτικό Κέντρο «Τα Πάντα για το Παιδί»
Η Σουζάνα Χ’ Ρούσου Σιακαλλή είναι η
Διευθύνουσα Σύμβουλος και ιδιοκτήτρια
Εκπαιδευτικού Κέντρου, με την επωνυμία
«Τα Πάντα για το Παιδί», που εδρεύει στη
Λευκωσία. Είναι κάτοχος πτυχίου Τέχνης,
και Πτυχίου Δημοτικής Εκπαίδευσης. Με

μητρική της γλώσσα τα Αγγλικά, επέλεξε
να ειδικευτεί στη διδασκαλία Αγγλικών
για παιδιά πρώτης σχολικής και δημοτι-
κής ηλικίας. 
Μέσα από τα χρόνια διδασκαλίας της,
έχει εργαστεί σε Παγκυπρίως φημισμένα

σχολεία, όπως το Junior School,  και
Αmerican International, όπου οι εμπει-
ρίες της εκεί συνείσφεραν στην αγάπη
της για την Αγγλική προπαίδεια, και την
ιδέα για δημιουργία του Εκπαιδευτικού
Κέντρου.
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